

Инесса Дрич
ТАЙНА ХРУСТАЛЬНЫХ ВОЛН

Они шли над обрывом. Прохладный морской воздух пах водорослями, ветер хлестал по лицу.

– Это и есть то место?

Марк согласился.

– За горой виднеется ущелье. Вот под ним-то оно и находится. Мы доберёмся уже скоро.

Гора становилась ниже. Шум волн слышался всё более отчётливо. Лазурная вода манила и плескалась о самые скалы. Близился полдень. Идущие устали. Серебристое отражение солнца слепило, и им приходилось прикрывать глаза рукой.

– Море как море! Всюду вода. Безбрежный океан. Что мы забыли в этом странном и чудовищно красивом месте? – раздраженно проворчал Тёма, всматриваясь в горизонт.

– Невероятное место! – согласился третий путник. – Вы как хотите, а я бы тут навсегда остался... Свежий воздух, отсутствие шума, природа... Что ни говори, а с нашими городами не сравнить!

Дорога начинала петлять, маленькие кустики росли по её бокам. Над головой кричали чайки, ноги начинали проваливаться в песок. Его становилось всё больше.

– Вот мы и на месте! Добро пожаловать на всеми забытый остров! – закричал Артём и пнул ногой какую-то ракушку.

– Да прекрати ты ворчать! Никакой он не необитаемый! Ты только присмотришься...

Место и правду было волшебным! Солнечный пляж, белая галька, кое-где разбросанные ракушки, хрустальные волны, отдающие насыщенным аквамариновым цветом.

– Так и хочется забраться на вон тот камень и прыгнуть!..

– Да погоди, ты! С этого камня уже сорвалось несколько самоубийц. Успеется...

Глаза Ивана расширились.

– Самоубийц? О чём ты?

– Старый Мао Гон говорил нам, я же рассказывал. Ты что, забыл? Хватит витать в облаках! Мы здесь по делу! – Марк сел на камень и отпрянул.

Его поверхность была очень горячей и непривычно колючей.

– Тут такое творится, что я даже не знаю, как это всё понять и объяснить. Видел я того Мао, не сказать, что стоит верить, стар уж он и, кажется, приврал чего-то.

– Этот бородатый рыбак, – Тёма кивнул, – таких мужиков я ещё не видел! Всё время говорил о какой-то Ли, мы так и не поняли, кто она!

– Да как кто? Жена его! Чем ты слушал? – недовольный голос Марка постепенно стал сливаться с шумом волн. Чем громче становился он, тем громче и чаще билась о берег вода. Вот её искры уже достигли камней и, прохладная жидкость коснулась ног спорящих.

– Сейчас все мокрые тут будем! Идёмте назад!

Иван не согласился.

– Я полетел с вами в такую даль и думал, что спокойно проведу отпуск. Почему вы мне раньше не говорили, что с этим островом что-то не так?

– Понимаешь ли, это был сюрприз. Мы с Тёмой так решили. Здорово ведь получилось, да?

Парень поёжился и пробормотал что-то себе под нос.

– Да не бери ты в голову! Сейчас всё расскажем. Только для начала предлагаю отойти дальше к берегу. Не хочу промокнуть насквозь...

К тому времени волны стали тише. Они мерно и гладко покачивались в рамках своего привычного обитания. Солёный воздух постепенно становился привычным, нос не чесался так, как было в первый день прилёта, да и к песку тоже можно было привыкнуть, не стекло же.

– Так что было с женой Мао? – повторил Иван, – Я так ничего и не понял.

– Она утонула.

– Сорвалась со скалы! Этого самого камня, что тебе так понравится. Говорят, драма у неё была. А я вот не верю во всё это – просто глупая женщина хотела так позабавиться.

– Ну, зачем уж так? Мы ведь ничего о ней не знаем...

– И не узнаем! Волны скрыли всё пеленой...

– Мао говорил, что после видел на том месте какие-то странные фигуры. Они были полностью синими и сливались с цветом воды. Напоминали людей, но после вмиг рассыпались морскими каплями и скрылись в океане. Якобы они спасали какого-то ребёнка. Он не умел плавать и чуть не утонул...

– Померещилось?

– Клянётся и убеждает в обратном!

Иван призадумался.

– Даже не знаю, что и сказать вам. Никогда не слышал об этом.

– Мы тоже! И поэтому спорим, что он просто помешался из-за истории с Ли!

– Может и так, но всё же...

– Мы просто хотели пошутить! – Марк соскочил с камня и позвал ребят за собой.

– На этом пляже есть ещё много секретов. Я расскажу вам. За мной!

Все трое направились в сторону камней. Там пляж кончался, зато было много больших кораллов. Волны вынесли их на берег и образовали замысловатые фигуры.

– Самое место для продолжения истории!

Мужчины достали из рюкзаков бутерброды, помыли руки, выбросили мусор в воду, и вновь стали слушать Марка.

– Старуха Ами Но. Она убеждала, что видела в океане святящиеся круги. Они напоминали сетку и устилали всё побережье. Это начинало происходить после заката, когда синее море сливалось с оттенками ночи.

– Наверное, очень красивое зрелище, – вставил Иван, воображая и мечтая увидеть такое явление. – Понаблюдаем сегодня?

– Почему бы и нет? Это было на мысе Айсирине.

– Её дети тоже видели это, точнее внуки и, когда играли на берегу, выловили из вод какое-то странное существо и были так восхищены, что не смогли ничего внятно описать. Только то, что оно светилось.

– Они же дети! Чего ты хотел?

Марк взял ещё один бутерброд и, чавкая, произнёс:

– Вруны! Они тоже видели эти водные фигуры! Говорили с ними, бегали по пляжу. Вам не смешно?

Тёма рассмеялся за всех.

– Ты что, поверил?

В глазах Ивана отразилось недоверие.

– Не то что бы... Но зачем им врать?

Холодные водные капли вновь ударили в спины сидящих.

– Мы так далеко сидим! Как они нас достали?! – принялся возмущаться Марк, попутно браня этот остров и всё, что на нём происходит.

– Море не виновато, – как бы заступаясь, произнёс Иван. – Не нравится – ты мог уехать в горы.

На том их разговор оборвался. Странные истории, названные местным фольклором, не стоили стольких разговоров, однако идея понаблюдать за волнами друзьям понравилась, на том они и порешили.

Настал вечер. Лазурные волны изменили цвет и стали бархатно-синими, даже звуки и запахи показались какими-то новыми, непривычными, они манили и удивляли. Иван всё

время оглядывался и всматривался вдаль. Он видел звёзды, незнакомые созвездия уже зажглись над горизонтом и кидали едва заметную тень на водные просторы.

– Чего ты смотришь на небо? Море там, очнись! – Тёма толкнул своего непутёвого товарища и, они ускорили шаг.

– Засмотрелся я что-то... кажется, там какая-то тень. Смотрите!

Но друзья лишь засмеялись.

– Куда тебе там видеть! Тут слишком далеко и, ночь стоит непроглядная!

Так прошла вся ночь. Тишина разрезалась голосами. Никто никому не верил, и в конце концов Марк убедил Ивана, что всё сказанное днём – выдумка. Потом разожгли у самого берега костёр и, пожарив на нём крабов, что преспокойно проползали между камней в поисках своих собратьев, затушили его водой; поели, посмеялись и слили все очистки, куски недоеденного мяса и клешни в океан.

Прошло ещё несколько дней. Долгих и одновременно с тем пролетевших так незаметно.

– Что мы делаем на этом странном и скучном острове? – то и дело говорил Тёма. – Не лучше ли было выбрать нормальный курорт, где людей много и познакомиться можно с кем-то. Тут же кроме пальм вообще ничего нет! Горы, овраги, скалы.

– А ещё пещеры, – вставил Марк, – если ты так сильно хочешь приключений, могу показать одну из них.

– Хочу, ещё как! Наскучило гоняться непонятно за кем по всему побережью!

– Тогда вперёд!

Волны были спокойными. Синяя лазурь стояла неподвижно. Три фигуры в чёрных костюмах стали медленно погружаться в пучину.

– Какая красота! – не веря своим глазам, прошептал Иван, и другие нехотя согласились с ними. Они тоже были польщены глубиной и разнообразием здешних вод, да только не хотели об этом говорить.

– Вижу змей! Обходим! – послышался булькающий голос. Это Марк пытался говорить в маску.

– Спорить было незачем.

Вскоре показался поворот. Огромные красные кораллы высились над песком, точно скалы. Меж ними беспрестанно кружили сотни маленьких разноцветных рыб. Белые и рыжие, они сновали огненными точками между камней и рассыпались в глубине синими, серебристыми брызгами.

– Что ты там нашёл? – забулькал Марк, глядя на нырнувшего Ивана. – Зачем тебе эта раковина? Немедленно выкинь! Мы здесь не за тем!..

Так он кричал почти каждый раз, когда кто-либо начинал отвлекаться.

– Пещера находится не так уж и близко. А я спорю, сил у вас уже нет. Ну же, за мной! – и он затрепетал ластами и скрылся в синей дали.

Там начинался резкий обрыв. Дно, несмотря на то, что в здешних местах была идеально хрустальная прозрачность, окончательно ушло из виду. На минуту появился страх, но после вмиг исчез.

– Куда мы плывем, что это за место?

Марк взмахнул рукой, прося о молчании. А вскоре появилась и сама пещера. Тёмное пятно на фоне не менее тёмного сапфирового моря.

– Что мы там забыли?

– Сейчас увидишь...

Когда последний поворот был преодолен, поверхность воды стала светлеть. Путники увидели какие-то блики. Они стали ближе, а после всё потонуло в белоснежном сиянии. Пещера находилась в глубине, но снаружи имела щель, через которую струился свет. Он-то и заставлял блестеть окружающие скалы...

Они всплыли. Впереди показался огромный каменный массив.

– Какой странный воздух! Я думал, тут мы задохнёмся, а оно вот как...

– Он и правда очень солёный, на берегу такого не сыщешь!

– Смотрите! Неужто это кристаллы? – Тёма указал рукой на небольшую лагуну, дно которой было сплошь усеяно маленькими стеклышками, он даже нагнулся и провел рукой, а после долго стонал и облизывал выступившую кровь.

– Вот они тебе были нужны?! – начал браниться Марк, у нас всё равно нет никакого ни пакета, в чём ты думал нести эти богатства?

Свет постепенно мерк. Сумеречная тень окутала пещеру.

– Это что, вечер? Ну и быстро же пролетел сегодняшний день!

Иван возразил:

– Туча временно закрыла солнце. Давайте отправимся вглубь и посмотрим, что тут творится

Помещение оказалось действительно огромным. Много коридоров, которые были сперва незаметны, вскоре показались из тьмы. Путники не спешили туда идти, так как не имели никакого освещения, а ползти на ощупь было очень опасно – в пещере и без того было много обрывов и скал, а ещё кристаллы!

– Это странно, место ведь так долго было изолировано! Почему вода не обтесала его?

– Мы же находимся внутри, как ей сюда добраться? – звучал тихий приглушённый голос. Они снова начали спорить.

Плеск постоянно нарушался шагами. Тишина давила на уши. Эхо мало-помалу усиливалось.

– Раз мы не можем ничего взять с собой, тогда чего мы здесь?

– А вам не интересно просто посмотреть? – Марк удивился и шагнул в тень. – Оттуда веет прохладой... За мной!

Впереди снова был зал. Намного больше, чем прежний. Посреди – остров. Никаких туннелей и коридоров, место выглядело так, будто предназначалось для чего-то необычного и этим немного пугало. Скалы и высокие потолки ещё больше усиливали это чувство.

– Вот и сказочки начали сбываться... – округлив глаза, прошептал Марк.

У его ног плескалась вода, волны которой были сплошь пронизаны каким-то странным розоватым свечением.

– Дай маску! – с трепетом прошептал он, погружая лицо в воду, – Вот так неожиданность!

Розовая пульсирующая сетка окутывала всё пространство.

Что это такое? – Артём попятился, стараясь не наступить на странное «существо», но оно, как специально, следовала по его пятам.

– Я думал, оно будет жечься, а это не так... – Иван от любопытства зашёл почти по шею в воду и стал касаться ладонями святающихся шаров.

– А вы говорили... а вы не верили! Вот оно – повсюду! – его громкий звенящий голос раскатился по залу и отразился от стен.

– Не ори ты так! – шикнули друзья, но парень уже нырнул. Лишь тихо зашелестели волны, разрезаемые его движениями.

– Если бы у нас был фотоаппарат, можно было бы сделать невероятные фото! – со вздохом донеслось его бормотание.

– Немедленно возвращайся!

Сияние стало более насыщенным. Розовый свет окрасился в огненный и стал печь глаза.

– Иван!...

Парень не слышал их.

– Вы только взгляните, что я нашёл... – его руки коснулись ещё одного пламенного сгустка и потянулись его сорвать. Это сделать не удалось, сетка натянулась и почти тут же вернулась в прежнее состояние. Синеватый свет, окрасивший лицо Ивана, стал темнее. На мгновение сетка замигала, после вернулась к прежнему состоянию.

– Странное место... – пробормотал Тёма, – Не лучше ли нам уйти сейчас, пока не случилось чего-то плохого?

Марк махнул рукой.

– Неужели ты в это веришь?

– А ты – нет? Оглянись вокруг! Что *это*?!

Парень пожал плечами.

– И ты ещё говоришь!

Темнота сгущалась. Свечение становилось блёклым. Розовые тени метались по всему пространству, вздымая из воды и зависая над головами изумлённых путников.

– Вы как хотите, а я пас... – Артём сделал несколько шагов назад, попятился и чуть не упал – розовый сгусток завис прямо напротив лица!

Даже Иван, настороженный таким поведением таинственных гостей, подплыл к берегу и стал прислушиваться к голосам товарищей.

– Так им! – Марк схватил нож и полоснул по светящейся лапе, которая устроила за ним настоящую погоню. Движение прекратилось, по пещере прошла волна каких-то вибраций. Золотые огни вспыхнули на другом конце и быстро полетели в сторону выхода. Они не исчезли и не прошли насквозь – теперь выход был закрыт!

– Что ты сделал?!

Волны начали бить о камни и пениться. Свечение стало синим.

– Это место проклято!

– Нам надо бежать!

Лазурный вал ударил с новой силой.

– Вот так хрустальные волны! С виду всё было призрачно и понятно, а вот оно что на самом деле!

Прямо на глазах трёх парней начинал разыгрываться шторм. Камни заострились, тот откос, который ещё недавно казался неприступным, вот-вот мог быть смыт могучими порывами стихии.

– Оно заперло выход! Надо прыгать! Но как?..

Волны окружали со всех сторон и, тут возник голос. Тихий и спокойный, пропитанный невероятной злобой.

Марк обернулся. В его глазах застыл невиданный ужас. Через мгновение тоже случилось и с остальными. На макушке волны стоял человек. Синяя фигура, сплошь состоящая из воды, с укором смотрела на них своими хрустальными каплями глаз.

– Как вы посмели... Океан не пощадит вас! Я не могу простить этого! – и фигура тотчас превратилась в волну. Она стала набирать высоту и обрушилась напрямик на путников. Иван успел отскочить в сторону, Тёму смыло вниз.

Когда он очнулся, синяя фигура пыталась тормозить Ивана, била его по щекам и касалась груди своими прозрачными руками. Тщетно. Он не шевелился, дыхания больше не было. Видимо, ударился головой о камень или не перенёс полученного шока – он скончался. А рядом – Марк. Тело разорвало на части, камни окрасились красными полосками крови.

Волны стихали. Артём был в таком состоянии, что боялся сделать лишний вздох и лежал, распластавшись на каменном утёсе, стараясь не подавать движений. Фигура водного человека исчезла. Иван так и не встал. Запах крови смешался с морской солью и стал резать по носу. Жуть разлилась по телу. Осознание смерти друзей было сравнимо с шоком, сознание отказывалось в это верить, но зрение убеждало в обратном. Холод прошелся по рукам. Все чувства смешались и слились воедино.

Задыхаясь и не видя перед собой ничего, Артём медленно пополз кверху. Он не глядел под ноги и не оборачивался, полностью уверенный, что если сделает это, – беды не миновать. Наконец, в конце зала стал маячить свет. Парень ускорил шаг, споткнулся – под ногами снова была мерцающая сеть. Боль пронзила ногу, розовое свечение не хотело отставать и выпускать своего пленника.

Тёма кинулся со всех ног и нырнул в синюю бездну. Дыхание спёрло тут же, это заглушило боль в ноге. Стараясь не смотреть вниз, он изо всех сил поплыл вверх. Расстояние было не малое.

«Марк! Ванька! Что придется сказать мне их родным? Они ведь не поверят. Точно так, как и мы...» – мысли давались с трудом. Каждое такое слово резало горло, пред глазами начинали плясать тёмные пятна.

«Только бы добраться на берега! Свет... Я его уже вижу... Осталось совсем чуть-чуть!..»

Движения давались с трудом. Руки не слушались. Каждое усилие было отчаянной болью. И вот, наконец, победа! Солнце, воздух, мягкое касание песка. Он вышел, пошатываясь, расстегнул ворот гидрокостюма и так и упал на светлую разгорячённую поверхность. Невдалеке высились камни, те самые, на которых они втроём жарили крабов, поодаль – другие, где говорили и спорили.

«Всё оказалось правдой! Да только былого это не вернёт. Океан действительно жив, и он мстит тем, кто его не уважает.

Что сделали мы? Не верили его легендам. Сорили на побережье. Бранились, всё время были чем-то недовольны. Разве это так страшно? Это делают многие, почему же Океан выбрал именно нас? Или за то, что убили его крабов? Сложно сказать, сложно поверить. Наверное, за всё сразу...»

Артём взглянул на ногу – длинный красный след напоминал ожог. «Вот и доказательство, что я не вру... – промелькнуло у него в голове. – Надо рассказать людям! Убедить их в том, что это правда! Чтобы никто больше не повторял наших ошибок...»

Убедить? Да разве они поверят? Будут смеяться, как делали мы, и лишь увидев собственными глазами, изменят своё мнение... Убедить, пока не поздно... Иного пути у меня нет!» – он посмотрел вдаль, где всего пару часов назад звонко резвились над горизонтом чайки и он с друзьями барахтался в хрустальной воде. «Всё было предельно просто и очевидно, но это была лишь видимость. Глазам нельзя верить, как бы того ни хотелось!..»

Воспоминания нахлынули на него с пущей силой, на какой-то час лишив ориентации во времени и пространстве. В голове мелькало столько всего! Разговоры, слухи и ужасные видения. «А ведь этого всего могло и не случиться! Откуда Иван знал, что рассказанное – правда? Был неисправимым романтиком и слепо верил во всё прекрасное, или нет? Вдруг он чувствовал что-то, видел, а нам, дуракам, просто боялся сказать? Может, и так. Теперь это стало тайной...

За что же Океан разгневался на него? Постойте, а ведь этого не было. Он просто прыгнул, сорвался со скалы... Это был несчастный случай... – в голове мало-помалу вырисовывалась картина произошедшего, – Океан хотел его спасти, но было уже поздно... Человека ведь так просто убить... Так просто...»

Тёма встал и медленно побрел к берегу. Больше он не смотрел на море, не хотел даже видеть его, думать, но через несколько мгновений обернулся, поняв, что сделал что-то не так. Вернулся, коснулся голубой воды и упал на колени.

– Прости нас! – чуть слышно сорвалось с его губ.

Шелест волн ответил ему, да только слов было не разобрать.

«Расскажи всем!» – анализируя этот звук, понял Артём и поклялся посвятить всю дальнейшую жизнь морю.

– Ради моих друзей! Ради всего, что здесь произошло... Я выполню твою просьбу, обещаю!

Но как жаль, что и его слова не были поняты человечеством...